Лауреаты и дипломанты конкурса «Меценат года – 2016»

За оказание благотворительной помощи в реализации общественно значимых проектов в городе Уфе почетного звания «Меценат года» с вручением памятного знака, учрежденного Администрацией городского округа город Уфа, удостоены:
- ПАО «Уфимское моторостроительное производственное объединение», управляющий директор Семивеличенко Евгений Александрович. На территории города построен единственный и общедоступный учебно-практический центр для проведения занятий с детьми всех возрастов по правилам дорожного движения «Автогородок». Вносит весомый вклад в развитие Калининского района г.Уфы.
- Группа компаний «Башинвест», генеральный директор Марач Иосиф Михайлович. Является одним из организаторов событийных мероприятий, направленных на повышение имиджа столицы как культурного центра Приволжского федерального округа. Это проведение Благотворительного концерта Дмитрия Хворостовского, художественного форума «Арт-Уфа», выставки молодых дизайнеров «Дизайн Маркет».
- Группа компаний «Радуга», президент Щербацкий Дмитрий Алексеевич. Вносит значительный вклад в развитие Калининского района г.Уфы, оказывает поддержку общественным организациям в проведении социальных мероприятий, выделяет средства на лечение детей с ограниченными возможностями здоровья.
- МУП «Спецавтохозяйство по уборке города» городского округа город Уфа РБ, директор Гумеров Рамиль Назипович. Предприятие оказывает постоянную помощь общественным организациям в проведении мероприятий социальной направленности. 
-  ООО «ПромЦентр», директор Васильев Павел Юрьевич. Активно поддерживает спортивные мероприятия в столице: хоккейный турнир «Золотой шайба», юношеский футбольный турнир «Дворовая Лига», лыжная гонка «Лыжня России».
- ООО ИСК «Агидель-ИнвестСтрой», генеральный директор Ишбулатов Филюс Хамитович. Большое внимание уделяет людям старшего поколения: проводит ремонт жилых помещений участников Великой Отечественной Войны, поддерживает ветеранское движение, спортивные и религиозные организации. 
- Силин Алексей Владимирович. На протяжении нескольких лет оказывает благотворительную помощь детским дошкольным и общеобразовательным учреждениям, помог в организации съемок в Уфе видеопаспортов детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 
- ООО «Управление предприятием, финансами и бизнесом», директор Носков Андрей Викторович. Вносит большой вклад в развитие благотворительности: занимается благоустройством уфимских дворов, помогает малообеспеченным гражданам и детям с ограниченными возможностями здоровья. 
-  Группа компаний «Батыр», председатель Совета директоров Гарифуллин Ильдар Мулланурович. Финансирует социальное питание для малообеспеченных и малоимущих граждан, оказывает поддержку спортивным организациям, обществам инвалидов.
- ООО ПК «Лаворс», генеральный директор Горячев Анатолий Николаевич. Является постоянным спонсором благотворительных фондов, занимается благоустройством микрорайонов Ленинского района г.Уфы, финансирует лечение детей.
- ОАО «Уфимское городское агентство ипотечного кредитования»,  генеральный директор Бадиков Кирилл Владимирович. Активно поддерживает социальные проекты, вносит значительный вклад в благоустройство города, поддерживает «Башкирскую ассоциацию родителей детей - инвалидов».
 За оказание благотворительной помощи в реализации общественно значимых проектов в городе Уфе дипломом, учрежденным Администрацией городского округа город Уфа, награждены:
- ООО Торговая компания «Ю.Микс» директор Друганкин Сергей Викторович. Вносит активный вклад в сохранение исторического образа Уфы. На протяжении многих лет он собирает и реставрирует фотографии старой Уфы. Он дважды организовывал выставки с уникальными историческими фотографиями города, которые мог бесплатно посетить любой желающий.
- ОАО «Башспирт», генеральный директор Князев Николай Иванович. Организация внесла значимый вклад в проведении 70-летия победы в ВОВ на территории Ленинского района г.Уфы, является активным спонсором Регионального отделения в Республике Башкортостан ВОО «Русское географическое общество». 
- ООО «БашАнтэк», генеральный директор Баутский Александр Олегович. Основным направлением благотворительной деятельности организации является обеспечение социальным питанием малоимущих граждан и поддержка детских домов.
 - Государственный академический русский драматический театр РБ, художественный руководитель Рабинович Михаил Исакович. Театр регулярно выделяет билеты на спектакли малообеспеченным гражданам города, ветеранским организациям, учреждениям социальной поддержки населения,  многодетным семьям.
- Овсяникова Татьяна Викторовна, уфимский парикмахер-стилист, имиджмейкер. Основала частное учреждение дополнительного профобразования для выпускников школ, ребят из детских домов, школ-интернатов. Оказывает парикмахерские услуги на дому детям –инвалидам. 
[bookmark: _GoBack]- ООО «РосЕвроДевелопмент-Приволжье» (Уфимский аквапарк), генеральный директор Юмакаев Заурад Уралович. С первого дня открытия Уфимский аквапарк начал заниматься благотворительной деятельностью. В рамках совместных мероприятий с Администрацией городского округа город Уфа РБ в 2015 году аквапарк бесплатно посетили 1200 детей из социально-незащищенных слоев населения.
- ООО «Медстандарт» г.Уфы, генеральный директор Байтимеров Азамат Рамзович. Организация на постоянной основе оказывает безвозмездную медицинскую, социальную и образовательную помощь населению г. Уфы.
- Государственное унитарное предприятие кинотеатр «Родина», директор Разина Татьяна Анатольевна. Организовывает бесплатное посещение кинотеатра малообеспеченным гражданам города, ветеранским организациям, учреждениям социальной поддержки населения,   многодетным семьям. Проводит мероприятия социальной направленности.
- Муниципальное унитарное предприятие «Инвестиционно-строительный комитет городского округа город г.Уфа Республики Башкортостан», директор Мусифуллин Альберт Раисович. Предприятие принимает активное участие в благотворительной деятельности,  оказывает помощь в ремонте жилых помещений ветеранов ВОВ.  
- ООО «Торгово-сервисный комплекс «Красинский», генеральный директор Богданов Владимир Валерьевич. Активно поддерживает социальные мероприятия, проводимые в Ленинском районе г.Уфы.
- ООО «Башкирские распределительные тепловые сети», директор Лыков Сергей Владимирович. Является партнером Республиканского детского благотворительного проекта «Письмо Деду Морозу».
- Компания «Ивирина», директор Иванова Ирина Ивановна. Поддерживает социальные проекты: «Добрая Уфа», «Достояние столицы», «День защиты детей», «Письмо Деду Морозу».
- Малых Марина Владиславовна поддерживает социально значимые проекты, фестивали и ярмарки. Организует выставку авторского искусства и мастерства «Город мастеров».
- Аэродромный комплекс малой авиации Первушино, учредитель Минигулов Сергей Георгиевич. Проводит массовые мероприятия:  Чемпионат России по спорту сверхлегкой авиации, Всероссийский слет любителей авиации и специализированная выставка малой авиации, День авиации и воздушного флота России.



