Победители городского этапа конкурса «Лучший врач года-2014» 
в городе Уфе:

«Лучший педиатр» - Сафина Светлана Радмиловна, заведующая педиатрическим отделением, врач-педиатр МБУЗ Детская поликлиника №3.
«Лучший участковый педиатр» - Ишмуратова Гузэль Гумеровна, участковый врач-педиатр МБУЗ Детская поликлиника №2.
 «Лучший неонатолог» -  Грешилов Арсентий Арсентьевич,  врач-неонатолог,  врач-анестезиолог-реаниматолог  МБУЗ Клинический родильный дом №4.
[bookmark: _GoBack]«Лучший терапевт» - Хамитова Ида Азатовна, врач-аллерголог ГБУЗ РБ ГКБ №21.
 «Лучший участковый терапевт»  - Шарифьянова Зайтуна Назифовна, врач-терапевт участковый МБУЗ ГКБ №18.
«Лучший хирург» -  Феоктистов Дмитрий Владимирович, врач-хирург хирургического отделения №1, Клиника БГМУ.
 «Лучший акушер-гинеколог» - Лузина Лариса Владимировна, заведующая гинекологическим отделением, врач акушер-гинеколог МБУЗ ГКБ №18.
«Лучший руководитель медицинской организации» - Галимов Олег Владимирович, главный врач Клиники БГМУ.
«Лучший кардиолог» - Жуманиязова Алтынай Амангельдиевна, заведующая кардиологическим отделением, врач-кардиолог  МБУЗ ГКБ №13.
 «Лучший стоматолог» - Акбулатова Эльвира Юлдузовна, заведующая лечебным отделением, врач-стоматолог  МБУЗ Стоматологическая поликлиника №5.
 «Лучший невролог» -  Шаймухаметова Фания Хамзиновна, врач-невролог неврологического отделения, Клиника БГМУ.
 «Лучший врач скорой медицинской помощи» - Гафаров Рамиль Халилович, врач выездной бригады Кировской подстанции.
 «Лучший анестезиолог-реаниматолог»  - Шаипов Равиль Абдулкадирович, заведующий отделением, врач  анестезиолог-реаниматолог МБУЗ ГКБ №8.
 «Лучший врач инструментальной диагностики»  - Исхаков Махмут Нуруллович, врач-эндоскопист эндоскопического отделения МБУЗ ГКБ №8.
 «Лучший оториноларинголог»  - Галиуллина Асия Асгатовна, заведующая сурдологическим кабинетом, врач-сурдолог  МБУЗ Детская поликлиника №2. 
 «Лучший травматолог-ортопед» - Нурлыгаянов Радик Зуфарович, врач травматолог-ортопед травматологического отделения ГБУЗ РБ ГКБ №21. 
 «Лучший офтальмолог» - Бахтиярова Гульнара Закиевна, врач-офтальмолог,  руководитель филиала – детского глазного центра ООО «РИА-Медоптик». 
 «Лучший эндокринолог» - Егорова Анна Александровна, врач-эндокринолог МБУЗ Поликлиника №47. 
 «Лучший уролог» - Насибуллин Ильдар Марсович, врач-уролог МБУЗ Поликлиника №40.
«Лучший врач лучевой диагностики» - Соколова Надежда Петровна, врач-рентгенолог рентгенологического отделения МБУЗ ГКБ №18.
 «За верность профессии» - Шакиров Фаид Закирович, врач-уролог урологического отделения МБУЗ ГКБ №8 и Иксанов Ямиль Гиндуллович, заведующий терапевтическим отделением, врач-терапевт МБУЗ Поликлиника №47.
 «Лучший молодой специалист» -  Викторов Сергей Витальевич, заведующий ортопедическим отделением, врач-стоматолог МУП Хозрасчетная стоматологическая поликлиника,
Ахтямова Диля Камилевна, врач-офтальмолог МБУЗ Поликлиника №49,
Буйлова Олеся Васильевна, заведующая бактериологической лабораторией, врач-бактериолог МБУЗ ГКБ №8.
Согласно решению конкурсной комиссии были введены дополнительные номинации:
-  «Лучший врач стоматолог детский», лучшей в данной номинации признана Кубасова Ольга Валентиновна, заведующая профилактическим отделением, врач-стоматолог МБУЗ Детская стоматологическая поликлиника №3,
- «Лучший акушер-гинеколог амбулаторно-поликлинического учреждения в г. Уфа», лучшей  признана Журавлева Елена Николаевна, врач акушер-гинеколог МБУЗ Поликлиника №33.


