Перечень адресов, попадающих под испытания теплосетей на максимальную температуру в г. Уфе:
· [bookmark: _GoBack]Центральный район с 8 по 12 апреля: по улицам Менделеева, Р. Нуреева, Энтузиастов, Рехмукова, Лесотехникума, бульвар Давлеткильдеева. 

· Южный район с 8 по 9 апреля: по улицам 50 лет Октября от Айской до Цюрупы, Цюрупы, Революционная, Достоевского, Крупской, М. Карима, Ленина, Пархоменко, Кирова, 8 Марта, Айская, Владивостокская, Б. Ибрагимова, Запотоцкого, Чернышевского, Мингажева, Проспект Октября от 50 лет СССР до Бульвара Хадии Давлетшиной, Рихарда Зорге от Шафиева до Большой Гражданской, 50 лет СССР от Рихарда Зорге до Проспекта Октября, Бабушкина, Бессонова, Братьев Кадомцевых, Парковая, Шафиева, Комсомольская.

· Микрорайон Затон с 11 по 12 апреля: по улицам Полковника Меликова, Летчиков, Водников, Союзная, Шмидта, Чкалова, Ирендык, Ахметова, Жуковского, Дмитриевская, Рычкова.

· Восточный район с 8 по 9 апреля: по улицам Гвардейская, Мечетлинская, Стадионная, Мелеузовская, Сельская, Апрельская, Касимовская, Высоковольтная, Олимпийская, Татышлинская, Майская, Кигинская, Волгоградская, Производственная, Коммунальная, Спортивная, Восточная, Семашко, Абзелиловская, Зелёная.




