Памятка для пассажира.

По договору перевозки перевозчик обязан перевести пассажира и его багаж в пункт назначения. Пассажир в свою очередь обязан оплатить установленную плату за проезд, а при наличии багажа — и за его провоз.
Так как одной из сторон взаимоотношений так или иначе выступает пассажир-потребитель, который имеет все права, закрепленные Законом РФ «О защите прав потребителей», в частности согласно ст. 10 Закона РФ «О защите прав потребителей» исполнитель обязан своевременно предоставлять потребителю необходимую и достоверную информацию, обеспечивающую возможность правильного выбора услуг. Учитывая недавнее повышение цен на городском транспорте, это означает, что пассажир должен заранее знать цену проезда, то есть информация об этом должна размещаться непосредственно на самом автобусе.
Перевозчик, помимо основной обязанности по доставке пассажира к остановочному пункту, обязан надлежаще оформить используемое транспортное средство. Так на самом автобусе должны быть 3 указателя маршрута, в салоне располагается информация о перевозчике, стоимости проезда, пишется фамилия водителя и кондуктора, обязательно вывешиваются правила пользования транспортным средством или выписка из таких правил.
Регулярные перевозки осуществляются на основании публичного договора перевозки. Но самостоятельный документ оформлять не нужно, его заменяет выданный пассажиру билет. Билеты выдаются либо в специализированных пунктах, либо водителем (кондуктором). Кстати, в продаже билета может быть отказано, когда превышена вместимость, предусмотренная машиной. Контролировать соблюдение норм вместимости поручается кондуктору, а при его отсутствии – водителю.

 Очень часто пассажиры жалуются на неудобства и нервотрепку в работе городского транспорта. Например, когда автобус ломается в пути, пассажиров, уже купивших билеты, высаживают не на остановке. Или другая ситуация, с которой также часто сталкиваются потребители. Пассажирам троллейбуса, следующего по маршруту, объявляют, что он идет в парк и поэтому проездные карточки не действительны, попутный проезд только за наличные. Или из-за отключения электроэнергии останавливается трамвай, пассажир, оплатив за проезд, продолжает путь пешком.

При возникновении различных поломок, технических неисправностей в пути следования пассажирского транспорта пассажиры вправе воспользоваться приобретенным билетом для проезда в другом транспортом средстве, указанном перевозчиком. Пересадка пассажиров в другое транспортное средство организацией водителем (кондуктором) того транспорта, где были приобретены билеты.

Бывает и так, что водители городского пассажирского транспорта не соблюдают график работы, устраивают гонки, подолгу стоят на остановках, а это ущемляет права пассажиров.

В таких случаях можно обратиться в Управление государственного автодорожного надзора по РБ, Отдел Администрации ГО г. Уфа РБ, МУП «Уфагортранс».

Вам необходима правовая помощь -

г.Уфа  Отдел по защите прав потребителей

г. Уфа, проспект Октября, 114/1, к.4
тел.235-99-45

Для Вашего удобства наши специалисты ведут прием граждан в Администрациях районов г. Уфы:

- в Калининском районе 

  г. Уфа, ул. Орджоникидзе,3, 
т. 263-01-26

- в Кировском и Ленинском районах

  г. Уфа, ул. Пушкина, 85, 
т. 279-90-17

- в Октябрьском районе

  г. Уфа, ул. Комсомольская, 142/1,
т.237-23-04
- в Советском районе

  г. Уфа, ул. Революционная,111, 
т.273-15-75

Надзорные органы:

- Управление государственного автодорожного надзора по РБ
г. Уфа, ул. Ст. Злобина, 31
т. 252-69-05
- Отдел транспорта Администрации городского округа город Уфа РБ
г. Уфа, б. Ибрагимова, 84
тел. 272-43-71
- МУП «Уфагортранс»
г. Уфа, ул. Пушкина, 35/2
тел. 251-75-79
Законодательство, регулирующее перевозку пассажиров:

Правила перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортном, утвержденные Постановлением Правительства РФ от 14.02.2009 №112

Решение Совета городского округа г. Уфа РБ от 27.04.2006 №10/24 «О порядке организации пассажирских перевозок автомобильным транспортом общего пользования на территории городского округа город Уфа Республики Башкортостан юридическими лицами всех форм собственности и индивидуальными предпринимателями»
Отдел по защите прав потребителей
Управления по социальной поддержке             населения Администрации

городского округа город Уфа

Республики Башкортостан

Памятка пассажира городского транспорта
г. Уфа – 2013 г.
