Итоги городского конкурса профессионального мастерства
 «Лучший продавец столицы – 2018»

Учитывая высокий профессионализм конкурсантов, комиссией утверждены следующие номинации:
- по продовольственной группе товаров:
в номинации «За преданность профессии» - Юсупова Фируза Фаргатовна - продавец-логист Торгового комплекса ООО «Лента»-202 (Советский район);
в номинации «За стремление к победе» - Гимранова Ляйсан Арслановна - продавец-кассир сети магазинов «Полушка» АО «Форвард» (Ленинский район);
- по непродовольственной группе товаров:
в номинации «За высокий уровень профессионализма» -Шарафутдинов Булат Фидусович - продавец магазина «М.Видео» ООО «М.Видео Менеджмент» (Советский район);
в номинации «За преданность профессии» - Габидуллина Ирина Александровна - заведующая отделом Ювелирного салона «KRASNOE» ИП Гумеров Р.И. (Советский район);
в номинации «За стремление к победе» - Юнусов Альберт Рамильевич - продавец-консультант ООО «Леруа Мерлен Восток» (Кировский район).
Решением конкурсной комиссии утверждены дополнительные номинации:
«За продвижение отечественного производителя», победителем стала Камалова Рина Раисовна - продавец Магазина пальто «От и До» ИП Иванова Людмила Петровна (Калининский район);
«За оригинальное представление товара», победителем признана Зайнуллина Алина Рамиловна - продавец Ювелирного салона «Алмаз Холдинг» ИП Халиуллин Феркат Адельзянович (Советский район);
«За знание товара и мастерство общения с покупателем» - Сафаргалиева Виктория Андреевна - старший продавец-консультант сети магазинов «Добрый день» ООО «ГАММА-ПЛЮС» (Калининский район).
Победителем конкурса по продовольственной группе товаров и звания «Лучший продавец столицы 2018» удостоена:
- Баюршина Виктория Викторовна - продавец магазина «Байрам» Группы Компаний «Батыр» (Октябрьский район).
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