Права потребителей защищает суд. Необходимо учитывать, что потребитель - это гражданин, который заказывает, приобретает, использует товары (работы, услуги) или намеревается это сделать исключительно для личных и иных нужд, не связанных с предпринимательской деятельностью.

Обращение в суд и рассмотрение дела по защите прав потребителей осуществляются в порядке искового судопроизводства. Исковое заявление - это изложенные письменно требования истца к ответчику, т.е. потребителя к продавцу, производителю или исполнителю услуги.

По выбору потребителя иск может быть предъявлен (ст. 17 Закона от 07.02.1992 N 2300-1; ст. ст. 28, 29 ГПК РФ):

- по месту нахождения ответчика (продавца, изготовителя, исполнителя услуги). Иск к организации предъявляется по месту нахождения организации, а если ответчиком является индивидуальный предприниматель - по его месту жительства;

- по месту жительства или пребывания потребителя;

- по месту заключения или исполнения договора (продажи товара или предоставления услуги);

- по месту нахождения филиала или представительства основной организации (продавца, изготовителя, исполнителя услуги).

Таким образом, потребитель сам выбирает наиболее удобное для него место обращения в суд. Исключение составляют иски, вытекающие из перевозки груза, а также иски в связи с перевозкой пассажира, багажа, груза или в связи с буксировкой буксируемого объекта внутренним водным транспортом, предъявляемые в суд согласно части 3 статьи 30 ГПК РФ по месту нахождения перевозчика, к которому в установленном порядке была предъявлена претензия.

При цене иска до 50 тыс. руб. иск направляется мировому судье, а свыше - в районный суд (ст. ст. 23, 24 ГПК РФ). Дела по спорам о защите неимущественных прав потребителей (например, при отказе в предоставлении необходимой и достоверной информации об изготовителе), требование имущественного характера, не подлежащее оценке, а также требование о компенсации морального вреда подсудны районному суду (статьи 23, 24 ГПК РФ).
Истцы по искам о защите прав потребителей освобождены от уплаты госпошлины, если цена иска не превышает 1 000 000 руб. (п. 3 ст. 17 Закона от 07.02.1992 N 2300-1; пп. 4 п. 2 и п. 3 ст. 333.36 НК РФ). Если цена иска превышает 1 000 000 руб., то госпошлина уплачивается в сумме, исчисленной в соответствии с пп. 1 п. 1 ст. 333.19 НК РФ и уменьшенной на сумму госпошлины, подлежащей уплате при цене иска 1 000 000 руб.
До подачи искового заявления в суд обязательный претензионный порядок урегулирования споров предусмотрен в случае неисполнения или ненадлежащего исполнения оператором связи обязательств, вытекающих из договора об оказании услуг связи,  а также в связи с перевозкой пассажира, багажа, груза или в связи с буксировкой буксируемого объекта внутренним водным транспортом. В иных случаях обязательное досудебное предъявление претензии продавцу (исполнителю) не предусмотрено. Однако, как показывает практика, направление претензии до подачи иска позволяет разрешить спор быстрее (без длительной судебной процедуры) или облегчить в дальнейшем процесс доказывания по исковым требованиям.
Вам необходима правовая помощь в 

области защиты прав потребителей -

Отдел по защите прав потребителей

г. Уфа, проспект Октября, 114/1, к.4

тел.235-99-45
Для Вашего удобства наши специалисты ведут прием:

- жителей северной части города Уфы в Администрации Калининского района 

г. Уфа, ул. Орджоникидзе,3, 

т. 263-01-26

- жителей южной части города Уфы в Администрации Советского района 

г. Уфа, ул. Революционная,111, 

т.273-15-75 

и Администрации Октябрьского 
района

г. Уфа, ул. Комсомольская, 142, 

т. 237-23-04


Управление Роспотребнадзора -
Федеральная служба по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Республике Башкортостан

г. Уфа, ул. Р. Зорге, 58

т. 229-90-99

 Государственный комитет 
Республики Башкортостан 
по жилищному и строительному надзору
г. Уфа, ул. Ст. Халтурина, 28

т. 218–10-65
Администрация 
городского округа город Уфа

Республики Башкортостан

отдел по защите прав потребителей

В КАКОЙ СУД 
ОБРАЩАТЬСЯ 
ЗА ЗАЩИТОЙ ПРАВ 
ПОТРЕБИТЕЛЕЙ
г.Уфа – 2015г.
