Приложение № 1

к постановлению главы Администрации 

городского округа город Уфа

Республики Башкортостан

№ 5721 от 23 сентября 2008 г.
ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении открытого городского конкурса на лучший проект символики 

435-летия со дня основания Уфимской крепости  

1. Общие положения

Конкурс на лучший проект символики с тематикой, посвященной 435-летию со дня основания Уфимской крепости, проводится в целях более широкого привлечения жителей столицы к подготовке и празднованию знаменательной даты – 435-летия со дня основания Уфимской крепости. Учредителем конкурса является Администрация городского округа город Уфа Республики Башкортостан.

2. Цели и задачи конкурса

Цель конкурса – поиск и выявление новых подходов к освещению празднования 435-летия со дня основания Уфимской крепости, привлечение авторов к раскрытию темы праздника, отбор лучших вариантов праздничной символики, повышение художественного уровня информационно-рекламных носителей и объектов.

3.Организаторы конкурса

Управление по культуре и искусству Администрации городского округа город Уфа Республики Башкортостан.

4. Условия и порядок проведения конкурса

Конкурсные работы присылаются под девизом «Конкурс». В запечатанный конверт с этим девизом необходимо вложить информацию об авторе: фамилия, имя, отчество, год рождения, место работы и должность, почтовый адрес и индекс отделения связи, контактный телефон.

Работы на конкурс принимаются до 15декабря 2008 года.

Подведение итогов – до 17 декабря 2008 г. 

Символика должна отражать исторические, национальные и природные особенности города Уфы – столицы Республики Башкортостан, культурно-духовные традиции, экономические достижения города. Она может содержать надписи на башкирском и русском языках, связанные с 435-летием, а также элементы символики города Уфы и т.д.

Для участия в конкурсе приглашаются творческие союзы, профессиональные художники, преподаватели и студенты высших и средних специальных учебных заведений (художественных отделений и исторических факультетов), а также предприятия, занимающиеся рекламой, самодеятельные художники, рекламные агенты и агентства, общественные организации.

Эскизы символики юбилейного праздника должны быть выполнены в цвете как на плотной бумаге формата А4 (210х297 мм), так и в электронном виде (CD-диск) в форматах *.cdr, *.eps, *.ai, *.pdf или *.tiff (разрешение не менее 300 dpi), с приложением пояснительной записки с указанием размеров и подробным описанием значения символики. Символика должна легко тиражироваться, быть красочной, выразительной, современной и оригинальной по исполнению и удобной при использовании в качестве оформления товаров, выпускаемых промышленностью г. Уфы и Республики Башкортостан.

Авторские права на использование символики, получившей призовые места, переходят к учредителям конкурса.

5. Жюри конкурса

Конкурсные работы оценивает компетентное жюри, утвержденное Управлением по культуре и искусству Администрации городского округа город Уфа Республики Башкортостан. В состав жюри входят известные художники, историки и дизайнеры республики.

Критерии оценок:

· выразительность идеи и глубина отражения темы;

· техничность исполнения;
· детальность проработки и оригинальность;
· художественный уровень исполнения работы.
6. Награждение победителей

Авторам – победителям конкурса на лучший проект символики 435-летия со дня основания Уфимской крепости присуждаются премии:

1 место – 15 000 руб.  

2 место – 10 000 руб. 

3 место – 5 000 руб.

Лучшие проекты, занявшие три призовых места, будут использованы для разработки юбилейной символики 435-летия со дня основания Уфимской крепости. 

7. Контактные координаты организаторов

Прием всех проектов с пометкой «Конкурс» производится по адресу: 

450098, г. Уфа, проспект Октября, 118, Управление по культуре и искусству Администрации городского округа г. Уфа Республики Башкортостан

тел. 279-06-38.

Управляющий делами

Администрации городского округа г. Уфа 

Республики Башкортостан




А.Х.Давлеткильдин

