Законные требования, которые может предъявить потребитель продавцу (исполнителю), можно разделить на две группы.

1. Требования о возмещении вреда жизни, здоровью и имуществу потребителя вследствие недостатков товара (работы, услуги) (ст. 14 Закона РФ «О защите прав потребителей»)
Вред, причиненный жизни, здоровью или имуществу потребителя вследствие недостатков товара (работы, услуги), возмещается в полном объеме (п. 1 ст. 14 Закона РФ «О защите прав потребителей»). Требовать возмещения вреда может любой потерпевший независимо от того, заключал он договор с продавцом (исполнителем) или нет. Вред возмещается, если он причинен в течение установленного срока службы или срока годности товара (результата работы).

2. Требования потребителя при обнаружении в товаре (работе, услуге) недостатков или нарушений условий договора (ст. 18 Закона от 07.02.1992 N 2300-1)
- сроки предъявления требований в отношении недостатков товаров: потребитель вправе предъявить требования в отношении недостатков товара к продавцу (изготовителю), если они обнаружены в течение гарантийного срока или срока годности.

- сроки предъявления требований при обнаружении недостатков в товаре, если гарантийный срок не установлен: требования предъявляются, если недостатки товаров обнаружены в разумный срок, но в пределах двух лет со дня передачи их потребителю.

- сроки предъявления требований при обнаружении недостатков в товаре, если гарантийный срок составляет менее двух лет: потребитель он вправе предъявить продавцу (изготовителю) претензию, если докажет, что недостатки возникли до передачи ему товара.

- сроки предъявления требований при обнаружении существенных недостатков в товаре:, потребитель вправе предъявить изготовителю (уполномоченной организации или уполномоченному индивидуальному предпринимателю, импортеру) требование их устранить, если докажет, что они возникли до передачи ему товара. Это требование можно предъявить, если недостатки товара обнаружены по истечении двух лет со дня передачи товара потребителю, в течение установленного на товар срока службы или в течение десяти лет со дня передачи товара потребителю, если срок службы не установлен.

- сроки предъявления требований при обнаружении недостатков в технически сложном товаре: потребитель вправе потребовать возврата уплаченной за товар суммы либо его замены на товар этой же марки (модели, артикула) или на такой же товар другой марки (модели, артикула) с перерасчетом покупной цены в течение 15 дней со дня передачи потребителю товара. По истечении этого срока требования удовлетворяют:

- если обнаружится существенный недостаток товара;

- будут нарушены установленные законом сроки устранения недостатков товара;

- товар невозможно использовать в течение каждого года гарантийного срока в совокупности более чем 30 дней вследствие неоднократного устранения его различных недостатков.

Перечень технически сложных товаров утвержден Постановлением Правительства РФ от 10.11.2011 N 924.

- сроки предъявления требований при обнаружении недостатков в комплектующих изделиях и составных частях товара: иные гарантийные сроки могут устанавливаться на комплектующие изделия и составные части основного товара. Эти сроки исчисляются так же, как и гарантийный срок на основной товар. Они считаются равными гарантийному сроку на основное изделие, если иное не установлено договором. Если на комплектующее изделие и составную часть товара в договоре установлен гарантийный срок меньшей продолжительности, чем на основное изделие, потребитель вправе предъявить требования, связанные с недостатками комплектующего изделия и составной части товара, при их обнаружении в течение гарантийного срока на основное изделие, если иное не предусмотрено договором. Если на комплектующее изделие установлен гарантийный срок большей продолжительности, чем на основной товар, потребитель вправе предъявить требования в отношении недостатков товара при условии, что недостатки комплектующего изделия обнаружены в течение гарантийного срока на это изделие, независимо от истечения гарантийного срока на основной товар.

Порядок исчисления гарантийного срока
Гарантийный срок, а также срок службы исчисляются со дня передачи товара потребителю, если иное не предусмотрено договором. Если день передачи установить невозможно, эти сроки исчисляются со дня изготовления товара.

Для сезонных товаров (обуви, одежды и пр.) эти сроки исчисляются с момента наступления соответствующего сезона. Если потребитель не может использовать товар из-за обстоятельств, зависящих от продавца, например товар нуждается в специальной установке, подключении или сборке, в нем имеются недостатки, то гарантийный срок не начинает течь, пока продавец не устранит такие обстоятельства. 

Сроки предъявления требований в отношении недостатков выполненной работы (оказанной услуги)
Претензии, связанные с недостатками выполненной работы (оказанной услуги), можно предъявить исполнителю при принятии выполненной работы (оказанной услуги) или в ходе выполнения работы (оказания услуги).

Если невозможно обнаружить недостатки при принятии выполненной работы (оказанной услуги), претензию предъявляют в течение гарантийного срока, а при его отсутствии - в разумный срок, в пределах двух лет со дня принятия выполненной работы (оказанной услуги) или пяти лет в отношении недостатков недвижимого имущества.

Если гарантийный срок договором не установлен или составляет менее двух лет (пяти лет на недвижимое имущество) и недостатки работы (услуги) потребитель обнаружил по истечении гарантийного срока, но в пределах двух лет (пяти лет на недвижимое имущество), он вправе предъявить претензию, если докажет, что такие недостатки возникли до принятия им результата работы (услуги).

Выявив существенные недостатки работы (услуги), потребитель вправе предъявить исполнителю требование о безвозмездном устранении недостатков, если докажет, что недостатки возникли до принятия им результата работы (услуги). Это требование можно предъявить, если такие недостатки обнаружены и по истечении двух лет (пяти лет в отношении недвижимого имущества) со дня принятия результата работы (услуги), но в пределах установленного на результат работы (услуги) срока службы или в течение 10 лет со дня принятия результата работы (услуги) потребителем, если срок службы не установлен.

В указанных выше случаях потребитель имеет право обратиться в суд в течение трех лет со дня, когда он узнал о нарушении своих прав, если продавец откажется добровольно удовлетворить его требования или проигнорирует их.

Вам необходима правовая помощь в 
области защиты прав потребителей -

Отдел по защите прав потребителей

г. Уфа, проспект Октября, 114/1, к.4
тел.235-99-45
Для Вашего удобства наши специалисты ведут прием:

- жителей северной части города Уфы в Администрации Калининского района 

г. Уфа, ул. Орджоникидзе,3, 
т. 263-01-26

- жителей южной части города Уфы в Администрации Советского района 

г. Уфа, ул. Революционная,111, 
т.273-15-75 

и Администрации Октябрьского района

г. Уфа, ул. Комсомольская, 142, 

т. 237-23-04

Управление Роспотребнадзора -
Федеральная служба по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Республике Башкортостан

г. Уфа, ул. Р. Зорге, 58

т. 229-90-99

 Государственный комитет 
Республики Башкортостан 
по жилищному и строительному надзору
г. Уфа, ул. Ст. Халтурина, 28

т. 218–10-65
Администрация 
городского округа город Уфа

Республики Башкортостан

отдел по защите прав потребителей

ПАМЯТКА
Сроки предъявления претензии и подачи иска для защиты прав потребителей
г.Уфа – 2015г.
