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О признании утратившим силу  постановления Администрации городского округа город Уфа Республики Башкортостан от               24 сентября 2019 года № 1495 «Об утверждении административного регламента по осуществлению муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения на территории городского округа город Уфа Республики Башкортостан» 


В соответствии с распоряжением Главы Республики Башкортостан         от 9 апреля 2021 года № РГ-92 «О мерах по реализации в Республике Башкортостан положений Федерального закона «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», 

ПОСТАНОВЛЯЮ:

[bookmark: sub_2]1. Признать утратившим силу с 1 января 2022 года постановление Администрации городского округа город Уфа Республики Башкортостан от  24 сентября 2019 года № 1495 «Об утверждении административного регламента по осуществлению муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения на территории городского округа город Уфа Республики Башкортостан».
[bookmark: sub_4]2.  Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Управляющего делами Администрации городского округа город Уфа Республики Башкортостан Бакиеву А.М. 


	
Глава Администрации
городского округа город Уфа
Республики Башкортостан                                                                   С.Н. Греков



